

# **IRF u posljednje tri i po godine barskim privrednicima plasirao 63 miliona**

Investiciono razvojni fond (IRF) je od osnivanja do sada na području opštine Bar finansirao projekte ukupne vrijednosti 83 miliona eura, a samo u posljednje tri i po godine barskim privrednicima plasirao je 63 miliona eura, dok je konkretno u ovoj godini ta institucija u privredu grada Bara uložila oko 22 miliona eura. Taj je podatak iznio predsjednik Odbora direktora IRF-a Zoran Vukčević, prilikom posjete barskim privrednicima, koja je juče realizovana u saradnji IRF-a i lokalne samouprave.

“Mi smo danas u posjeti Baru prije svega da prezentiramo usješni razvoj preduzetništva u Baru, i bili smo u prilici da vidimo zaista uspješno realizovane projekte iz različitih oblasti u dijelu zdravstvenih usluga, privredne proizvodnje, trgovine i turizma. To su sve projekti koji su na ponos ne samo Bara, nego i cijele Crne Gore i realizovani su velikim požrtvovanjem njihovih tvoraca, uz podršku Opštine Bar i IRF-a”, kazao je Vukčević.

On je podsjetio na činjenicu da IRF nudi značajna finansijska sredstva po najpovoljnijim uslovima koji su dostupni na crnogorskom tržištu. Pod 39 kreditnih linija, koliko ih IRF nudi, obuhvaćene su sve djelatnosti, kao i sve vrste preduzeća – od individualnih poljoprivrednih do onih najvećih koja čine kičmu naše ekonomije.

“Naša ulaganja govore o tome da IRF uz veliku podršku i

požrtvovanje Opštine Bar, koja je posvećena maksimalno razvoju preduzetništva i privrede u Baru, otvara vrata za budući period jer ćemo siguran sam zajedno biti u prilici da promoviramo još mnogo dobrih projekata, prije svega iz oblasti turizma ali i u drugim sektorima, prije svega iz oblasti poljoprivrede”, poručio je Vukčević.

Zahvalivši se IRF-u na kontinuiranoj podršci predsjednik Opštine Dušan Raičević istakao je zadovoljstvo postojanjem brojnih uspješnih priča barskih privrednika koji su dobili podršku od strane IRF-a.

“Ono što me posebno raduje je to što je disperzija plasmana kreditnih sredstava zaista zastupljena u Baru, tako da smo bili u prilici da posjetimo i privrednike koji se bave uslužnim djelatnostima, privrednike koji se bave proizvodnjom, poljoprivredom, kao i one poljoprivrednike koji posluju u oblasti turizma. Prije svega se potvrđuje da barska privreda jeste snažna, i da upravo kroz saradnju sa IRF-om, uz podršku Opštine Bar koja ne izostaje ni u jednom momentu, bićemo u prilici da se izborimo sa sada već evidentnim posledicama ekonomske krize”, naveo je Raičević.

Hotel rizort “Ruža vjetrova” je, kao i ostatak turističke privrede naše države, veoma pogođen pandemijom koronavirusa. Predsezona faktički nije ni postojala dok je početak sezone bio veoma loš. Ipak, kako ističe predstavnik tog hotela Miloš Golubović, “Ruža vjetrova” ima ambiciozne investicione projekte koji su već jednim dijelom započeti.

“Tako da ćemo u prvoj fazi podići kapacitete smještajnih jedinica za novih 70, a u novoj fazi za čak 300 jedinica. U tom dijelu se nadamo saradnji sa IRF-om, posebno sa trećim

pakatom mjera, koji podrazumijeva veoma povoljne uslove za finansiranje ove vrste projekata. Već smo sa Fondom imali jednu seriju, i nekoliko uspješnih projekata koje smo veoma lijepo okončali a koji se mogu videti ovdje kod nas, jer su bili vezani za proširenje naših kapaciteta, prvenstveno kupališta. Sa druge strane bih pohvalio i saradnju sa lokalnom samoupravom i sa kompanijom Regionalni vodovod , i izrazio zadovoljstvo posebno povodom završetka prvog dijela infrastrukturnih projekata u Dobrim Vodama, koji se tiču razvoja vodovodne i kanalizacione mreže”, istakao je Golubović.

Njegov kolega iz hotela Kalamper, Elvir Kalamperović dijeli nade u poboljšanje ostatka turističke sezone, ali i u nastavak saradnje sa IRF-om.

“Već dobre tri godine saradujemo sa IRF-om, imamo zaista izvanrednu saradnju, bili su tu kada nam je bilo najpotrebnije a isto tako mi ispoštujemo naše obaveze prema njima i to zaista funkcioniše savršeno. Svakako da mi je drago da su nas posjetili poslije nekog vremena i hotel i kompaniju Kalamper, i drago mi je da smo imali što da im pokažemo mimo hotela koji smo tada imali izvorom finansiranja IRF-a. Isto tako preko puta radimo renoviranje skoro deset godina starog hotela koji će uskoro biti završen, takođe uz njihovu podršku”, istakao je on.

Podrška IRF-a izuzetno je značajna i za poslovanje kompanije Euromix, prevashodno u domenu održavanja likvidnosti za tekuće poslovanje, istakao je finansijski direktor te kompanije Enes Banda.

“Sredstva od IRF-a smo dobili u momentu bila su nam izuzetno

značajna da sačuvamo likvidnost i da zadržimo kontinuitet u poslovanju. Zahvaljujući tim sredstvima prebrodili smo upravo neizvjestan period u periodu pandemije, i danas već možemo da kažemo da nam novac koji smo uložili omogućava da nesmetano poslujemo. Na današnjem sastanku sa predsjednicima lokalne samouprave i predstavnicima IRF-a dogovorili smo da nastavljamo tu usješnu saradnju i u narednom periodu. Dobili smo čvrsta uvjerenja i sa jedne i sa druge strane da ćemo imati podršku u narednom periodu, tako da vjerujem da, uprkos tome što su zaista neizvjesne prognoze vezano za situaciju u ekonomiji, nećemo osjetiti značajne posljedice u narednom periodu”, rekao je Banda.

Velika ulaganja u neizvjesnom periodu pred nama čekaju i Milana Markolovića, koji svoju maslinarsku djelatnost želi da proširi i na turistički sektor.

“Želim da se prije svega zahvalim gospodinu Vukčeviću koji je omogućio da ovo imanje kupimo, jer smo dobili kredit u vrijednosti 50.000 eura koji je pola vrijednosti ovog imanja, a drugu polovinu imanja je finansirao moj sin koji je kapetan na brodu. Tu je svakako i Opština i Vlada Crne Gore. Velika su ulaganja ali i veliki potencijal, pa želimo da to dođe na jedan nivo koji će da ima ponudu u smislu i maslinarstva kao značajne proizvodnje od 450 stabala maslina, pa i dio turističke ponude sa nekim malim Etno selom koji će se uklopiti u sve to, da ljudi sa zadovoljstvom dođu u ovako lijep ambijent”, istakli su Markolovići

Ulaganja IRF-a nisu zaobišla ni sektor trgovine, sudeći prema riječima vlasnika firme “2. decembar” Boža Sarića.

“U nadi da ćemo i dalje imati dobru saradnju, želio bih da

pohvalim i da se zahvalim na saradnji sa IRF-om, koji je u datom momentu kada je to bilo potrebno za razvoj kompanije prepoznao naš kvalitet i plasirao određena sredstva , koja su nam pomogla za dalji razvoj”, poručio je Sarić.

---

## **Tematskom debatom obilježen Međunarodni dan mladih**

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade Opštine Bar obilježio je 12. avgust – Međunarodni dan mladih, koji se ove godine obilježava pod temom „Angažman mladih u globalnoj akciji“.

Tim povodom organizovana je tematska konferencija putem online platforme u kojoj su učestvovali mladi predstavnici političkih partija zastupljeni u Skupštini Opštine Bar.

Učesnici konferencije razgovarali su o aktuelnim pitanjima, kako doživljavaju poziciju mladih danas u Baru, po kojem modelu se najlakše mladi mogu uključiti u društvene procese, kao i kako trenutna situacija sa korona virusom utiče na ostvarivanje njihovih životnih planova.

Cilj konferencije je isticanje značaja učešća mladih u mehanizmima donošenja odluka čime se povećava nivo njihove demokratičnosti, doprinosi boljim i održivijim javnim politikama i predstavljanje modela saradnje mladih sa institucijama.